

送别英雄

遵义蓝天救援队队长邹鑫殉职

同事追忆：每次救援他总是冲在最前头



18日，邹鑫的队友在高速公路遵义东站出口外接他“回家”。

4月18日中午1时左右，高速公路遵义东站出口处汽车齐鸣，数百人齐呼：“邹鑫，我们来接你回家了！”

邹鑫是遵义市蓝天救援队队长。4月14日下午，他所在的遵义蓝天救援队受某单位邀请前往毕节市大方县某景区对两艘作业设备实施打捞。打捞过程中，邹鑫不幸失联。17日上午11时，邹鑫的遗体被找到。年仅43岁的他，为救援事业献出了宝贵的生命。

经初步分析估计，邹鑫下水后或遭遇水下暗流撞上硬物，最终导致昏迷失去呼吸，不幸遇难。

·事故回放·

到景区参与打捞

下水10分钟后不幸失联

4月14日，接到任务的邹鑫前往救援地某景区开展工作。之前，他如常清理装备、了解情况、商议方案。在这次出任务之前，他已经拥有6年救援经验，参与38次溺水救援打捞。

“当天下午4时20分许，邹鑫带着装备下水。他所背的氧气设备能够维持他在水里待上30分钟左右。”遵义蓝天救援队副队长王林（化名）告诉记者，当天打捞地点水深约18米，地面队员通过绳语与邹鑫保持联系。

然而，邹鑫下水10分钟后，意外发生了。“他携带的氧气设备，本来会一直从水下冒出气泡，但10分钟后，地面队员却发现气泡消失了。”王林介绍，地面救援人员发现情况不对后，赶紧通过绳语联系邹鑫，但并未得到回应。

王林说，由于水下能见度低，情况复杂，缺乏设备，地面人员不敢贸然下水，于是立即报警，同时联系专业力量开展救援。当晚10时过，数十名专业救援人员带着专业设备赶到现场。可不幸还是发生了，17日上午11时，邹鑫的遗体被找到，生命永远定格在了43岁。

那么，救援经验如此丰富的邹鑫，

为何会在这次作业中发生意外？

对此，王林介绍说，救援人员将邹鑫的遗体打捞上岸后，进行了装备查勘，发现所有装备都齐全完好，氧气瓶里还有余量。

“我们分析，邹鑫下水后，在开展作业时或许遇到了水下暗流，被冲击后可能撞到了较硬的物体，导致昏迷，失去了呼吸。”王林说，他们在查勘后，发现邹鑫在作业技术上没有瑕疵，初步认为是上述原因所致。

另一位紧急救援业内人士在接受华西都市报、封面新闻记者采访时称，不同的救援现场有不同的复杂情况，事故原因要根据当时的具体情况具体分析，才能得出结论。

·队友追忆·

曾多次参与重大救援 济危救难，他总是第一个上

邹鑫生前是遵义市邮政局押运大队的一名普通员工，也是一名济危救难的志愿者。在朋友的影响下，他很早就开始参与各类公益活动。2015年的一次难忘经历，对他产生了深刻影响，从此干上了救援工作。

2015年夏天，邹鑫在为遵义市桐梓县狮溪镇敬老院的老人运送公益物资途中突遇洪水，面对需要救助的人，他却无能为力，眼睁睁看着一位中年妇女被洪水冲走……那次经历令他难以释怀。之后，他和朋友商量，决定加入专业救援队伍，学习专业的救援技术。

2016年，邹鑫加入遵义市蓝豹救援队，受命组建蓝豹应急突击队。2017年1月，他加入了贵州蓝天救援队。2018年1月，筹备组建遵义蓝天救援队。2019年，出任遵义蓝天救援队队长。这是一支专业、独立的纯公益性紧急救援队伍，队员们来自各行各业，队内工作没有任何报酬。

几年来，邹鑫参与了重庆万州公交



邹鑫生前资料图。

车坠江打捞、贵州贞丰县沉船打捞、四川长宁县地震救援、遵义市正安县洞穴救援等重大救援任务，是一名经验丰富的资深救援人员。

有着22年党龄的他，还曾荣获第五届遵义市道德模范、2022年遵义市“最美志愿者”等称号。邹鑫殉职后，他的队友接受采访时表示：“把邹鑫从水里抱出来时，他的身上好冰……每一次救援，无论多冷多累多苦，他都是第一个冲上去，只因为他是队长。”队友回忆，接到毕节请求支援的信息后，邹鑫说，疫情期间，遵义汇川区、务川县出现疫情，毕节蓝天救援队的兄弟们都是第一时间支援，无怨无悔，这一次毕节有需要，我们也要鼎力相助。可谁也没想到，这一去竟是永别。

“他做到了蓝天救援队的队训，有事队长先上，可我却失去了最坚强的兄弟！”队友说，邹鑫平时非常低调，每次救援，他总是冲在最前头。“用他的话说，‘我是队长，我先上！’”

华西都市报·封面新闻记者 刘恪生 综合《遵义晚报》、遵义发布等

高盛预测两年内 美国经济衰退几率为35%

美国高盛集团发布的报告显示，美国联邦储备委员会在不引发经济衰退的情况下遏制通货膨胀，难度颇大。

高盛首席经济学家扬·哈丘斯在写于17日的这份研究报告中说，美国经济今后两年间衰退的几率为35%。

研报写道，美联储面临的主要挑战是如何弥合就业岗位和劳动力之间的鸿沟，以及放慢工资增长速度，使之与2%的通胀目标相适应。研报说，要实现这些目标，美联储需要收紧金融政策以减少招工岗位，同时不大幅抬高失业率。

哈丘斯认为，美国经济可能难以实现所谓“软着陆”，理由是上述鸿沟的大幅弥合通常仅发生在衰退期。

哈丘斯说：“从表面看，这些历史片段表明，美联储通向‘软着陆’前路艰辛。”

但哈丘斯同时认为，美国经济避免“硬着陆”并非完全不可能，因为“后新冠疫情”劳动力供给和耐用商品价格正常化将给美联储助力。

彭博新闻社4月第一周展开的调查显示，27.5%的经济分析师预测美国经济将衰退；这一比例在3月第一周为20%。他们预测消费者价格指数（CPI）今年第四季度为5.7%，此前预测值为4.5%。

据新华社

| 白 | 杰 | 品 | 股 |

更多期待

问：周一沪指低开，盘中震荡走高，收盘下跌，你怎么看？

答：市场全天分化，沪指受大金融板块影响小幅收跌，创业板指收涨超1%。盘面上，个股涨多跌少。农业、半导体、光伏板块表现不错。截至收盘，两市涨停76只，跌停37只。技术上看，深成指收复5日均线，两市合计成交7783亿元环比减少；60分钟图显示，各股指均收复5小时均线，深成指和创业板指60分钟MACD指标保持金叉状态；从形态来看，受北上资金休市影响，市场近三日虽然成交持续萎缩，但从指数表现来看——三大股指三日累计涨跌最终为正，还是可圈可点。此外，深成指还在周一出现日线MACD指标金叉，而之前最弱的创业板指虽然早盘再次刷新年内新低，但盘中高低点落差高达3%，显示技术形态正在朝好的状态发展。期指市场，各期指合约累计成交减少、持仓增加，各合约溢价水平整体继续缩减。综合来看，底部拉锯震荡仍在延续，伴随北上资金的回归，以及消息面持续的利多，理应对后市持更多期待。

资产：周一按计划持股。目前持有泽达易盛(688555)8万股，华创阳安(600155)88万股，徐工机械(000425)80万股，复旦复华(600624)42万股，五粮液(000858)3.2万股。资金余额5441741.77元，总净值27796741.77元，盈利13798.37%。

周二操作计划：华创阳安、五粮液、徐工机械、复旦复华、泽达易盛拟持股待涨。

胡佳杰

俄方认为谈判进程推进“不够理想”

乌总统称不会放弃东部领土

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫18日对媒体表示，俄乌谈判进程推进“不够理想”，乌方经常在已商定问题上改变立场。他强调，俄方的特别军事行动仍在继续并将按计划进行，同时在俄乌谈判框架内，双方继续在专家层面保持接触。

乌克兰国家通讯社17日报道，乌克兰总统泽连斯基说，乌克兰不会以放弃东部领土来换取与俄罗斯结束战争。

乌克兰国家通讯社报道说，泽连斯基

在接受美国有线电视新闻网采访时说，乌军已做好准备在顿巴斯地区作战，顿巴斯地区的战斗将影响战事走向。他说，虽然俄军撤离了基辅和切尔尼戈夫州，但这并不意味着俄军一旦占领顿巴斯地区便不会再次前往基辅。他表示，如果有机会，乌方将进行谈判，但拒绝在俄方的“最后通牒”下进行谈判。

俄罗斯国防部18日公布了在特别军事行动中阵亡的乌军人员清单，清单

包括姓名、出生日期、军衔、阵亡及埋葬地点等信息。俄国防部还说，俄方掌握大量乌方逃跑、受伤和失踪人员数据。

俄罗斯塔斯社18日援引俄国防部消息报道，5月9日胜利日红场阅兵彩排当日在俄罗斯莫斯科州阿拉比诺靶场举行，1.1万名军人、131件现代化武器和军事技术装备、77架固定翼飞机和直升机参加彩排。由8架米格-29SMT战机组成的空军编队首次以象征特别军事行动的字母Z形式飞过靶场上空。据新华社